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ΤΕΤΑΡΤΗ 7 ΜΑΙΟΥ 1997

Ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σημίτης, κλείνοντας την 
ομιλία του στην Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ τόνισε τα εξής:

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, προτού κλείσω θέλω να κάνω και 
ορισμένες παρατηρήσεις σε σχέση με ένα θέμα που προέκυψε τις τελευταίες 
μέρες, μια επιστολή η οποία μου απευθύνθηκε από ορισμένους συναδέλφους.

Ως προς την ουσία μίλησα, θα ήθελα να κάνω μερικές 
δεοντολογικές παρατηρήσεις. Γράμματα δεν ανακοινώνονται συνήθως δημόσια, 
προτού παραληφθούν από τον παραλήπτη τους. Το γράμμα αυτό το 
πληροφορήθηκα από την εκπομπή ενός ραδιοφωνικού σταθμού που μετέδιδε και 
εμπεριστατωμένα αποσπάσματα της επιστολής.

Παρέλαβα το γράμμα στις 2.30 την Κυριακή, τη στιγμή της 
αναχώρησής μου για την Αυστρία και τη Γερμανία. Διερωτώμαι εάν 
προβληματίστηκαν καθόλου οι αποστολείς, σε σχέση με το ερώτημα, μήπως 
δυσκολεύουν την προσπάθεια την οποία είχα αναλάβει για να προωθήσω τα 
εθνικά θέματα κατά το ταξίδι αυτό.

Γράμματα φέρουν συνήθως -έτσι ξέρω- υπογραφές. Αυτή η 
επιστολή δεν φέρει ούτε μία υπογραφή. Διερωτώμαι γιατί. Διαφορετικές 
απόψεις υπάρχουν και θα υπάρχουν. Γι' αυτό ακριβώς το λόγο η πρακτική 
μας προβλέπει να συζητιούνται οι διαφορετικές αυτές απόψεις στα 
καταστατικά μας όργανα. Η επιστολή η οποία μου στάλθηκε εάν μπορεί να 
είναι επιστολή χωρίς υπογραφές, δεν στάλθηκε για να συζητηθεί σε 
οποιοδήποτε όργανο. Δεν υπάρχει μέσα στην επιστολή αυτή το αίτημα να 
συζητηθεί σε κάποιο όργανο. Την Κ.Ο., το Ε.Γ., την Κ.Ε.

Ανέλυσα πριν ποιά είναι η σημασία της εσωκομματικής 
δημοκρατίας και οφείλω να πω, ότι πιστεύω ότι ο τρόπος αυτός δημοσίων 
ανακοινώσεων δεν είναι τρόπος ο οποίος προάγει την εσωκομματική 
δημοκραΥία, τη συνοχή του Κόμματος, τα κομματικά συμφέροντα.

Οσοι θέλουν να θέσουν θέματα, μπορεί κάλλιστα να τα θέσουν 
και έχουν κάθε δικαίωμα να τα θέσουν, αν τα θέσουν έτσι, ώστε να 
συζητιούνται στα όργανα και να μην τα θέτουν έτσι, ώστε να δημιουργείται 
η εντύπωση, ότι δεν τους ενδιαφέρει οποιαδήποτε συζήτηση στα όργανα, 
τους ενδιαφέρει μονάχα η δημόσια ανακοίνωση.
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